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UNIA EUROPEJSKA
W dniu 31.12.2010 roku zakończyło się Memorandum Finansowe (CCI) 2002/PL/16/P/PA/013 „Pomoc techniczna na przygotowanie projektów w sektorze środowisko” (MF 013).
Jednym z zadań projektu było udzielanie pomocy technicznej wnioskodawcom z sektora środowiska, występującym o środki unijne pochodzące z Funduszu Spójności i funduszy strukturalnych, w zakresie przygotowanie i sprawdzenie dokumentacji przedsięwzięć. 
Źródłem finansowania projektu były środki funduszy ISPA/FS oraz środki krajowe.
W ramach (MF 013) z zakresu gospodarki wodnej, została przygotowana cześć dokumentacji aplikacyjnej dla projektów wskazanych przez Ministra Środowiska w listopadzie 2006 roku do pomocy technicznej. Na liście Ministra Środowiska znalazły się strategiczne przedsięwzięcia mające znaczący wpływ na poprawę bezpieczeństwa przeciwpowodziowego.
Były to następujące zadania: 
· Budowa zbiornika przeciwpowodziowego Racibórz;
· Kompleksowe zabezpieczenie przeciwpowodziowe Żuław; 
· Ekologiczne bezpieczeństwo stopnia wodnego Włocławek;

· Modernizacja zbiornika wodnego Nysa w zakresie bezpieczeństwa przeciwpowodziowego;
· Ochrona od powodzi Kotliny Kłodzkiej;
· Budowa zbiornika przeciwpowodziowego Kotlarnia na Bierawce;
· Poprawa stanu ochrony przeciwpowodziowej Lewina Brzeskiego na Nysie Kłodzkiej;
· Uporządkowanie gospodarki wodnej zespołu zbiorników Przeczyce, Kuźnica Warężyńska i Pogoria oraz modernizacja obiektów przeciwpowodziowych doliny Przemszy;
· Budowa zbiornika Wielowieś Klasztorna na Prośnie; 
· Zwiększanie możliwości retencyjnych ekosystemów leśnych oraz przeciwdziałanie przyczynom suszy w ekosystemach leśnych na terenach nizinnych;
· Przeciwdziałanie erozji wodnej na terenach górskich związanej ze spływem wód opadowych. Utrzymanie potoków górskich i związanej z nimi infrastruktury w dobrym stanie;
Beneficjentem (MF 013) był Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, który na podstawie zawartego w dniu 29 sierpnia 2006 roku Porozumienia z w sprawie zasad współpracy przy realizacji Pomocy technicznej na przygotowanie dokumentacji wnioskowej dla przedsięwzięć Priorytetu III „Zarządzanie zasobami i przeciwdziałanie zagrożeniom środowiska” Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko, zlecił przygotowanie części dokumentacji dla III osi priorytetowej Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko Prezesowi Krajowego Zarządu Gospodarki Wodnej. 

W ramach (MF 013) była sporządzana dokumentacja środowiskowa - Raporty Oddziaływania na Środowisko (OOŚ) jak i aktualizacja sporządzonych raportów dostosowująca je do wymogów prawa, studia wykonalności (SWW) jak i aktualizacja istniejącej dokumentacji dostosowująca istniejący materiał w tym zakresie do przepisów i wytycznych Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko oraz koncepcje programowo przestrzenne lub ich aktualizacje. 
Dokumentacja sporządzona w ramach Memorandum Finansowego(MF 013) będzie stanowiła załączniki do wniosków aplikacyjnych kierowanych do Komisji Europejskiej o wsparcie finansowe z Funduszu Spójności dla projektów, które mają być realizowane w ramach Osi Priorytetowej III, działanie 3.1 Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko.
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